



1059  
19 03 12

Исх. № 427 от

**Президенту  
Торгово-промышленной палаты  
Российской Федерации  
Катырины С.Н.**

Уважаемый Сергей Николаевич!

В Калининградскую торгово-промышленную палату обратилась Группа компаний «Содружество», являющаяся крупнейшим инвестором Калининградского региона и первым зарегистрированным резидентом Особой экономической зоны в Калининградской области.

В состав Группы компаний «Содружество» входят более 11-ти зарегистрированных на территории Калининградской области предприятий, общий объем инвестиций в которые к концу 2012 года составит более 30 миллиардов рублей. Инвестиционные проекты ГК «Содружество» включены в Перечень приоритетных проектов Северо-западного федерального округа России, утвержденный Председателем Правительства РФ.

При этом ключевым аргументом для инвесторов при принятии решений о строительстве всех промышленных объектов Группы компаний «Содружество» именно на территории Калининградской области являлся привлекательный инвестиционный климат Особой экономической зоны и в частности, налоговые льготы, предоставляемые инвесторам в рамках Федерального закона "Об Особой экономической зоне в Калининградской области <...>" от 10.01.2006г. № 16-ФЗ.

Любой инвестор, вкладывая средства в тот или иной проект, должен иметь возможность четко планировать экономический эффект от произведенных вложений и иметь гарантии от негативных изменений законодательства. Наличие неясностей, противоречий и неустранимых сомнений в законодательстве, регулирующем инвестиционные отношения, ведёт к отказу инвесторов от размещения своих инвестиций в соответствующей стране (регионе).

Стабильность налогового законодательства и гарантии инвесторам Калининградской области от негативного изменения налогового законодательства нашли отражение в Федеральных законах №16-ФЗ «Об Особой экономической зоне в Калининградской области <...>» и №39-ФЗ "Об инвестиционной деятельности в

РФ<...>" что также сыграло положительную роль при принятии Группой Компаний «Содружество» решения об инвестировании в экономику Калининградского региона.

В своем обращении крупнейший инвестор просит оказать содействие в разрешении следующего вопроса:

На сегодняшний момент, в связи с произвольной трактовкой Министерством Финансов РФ норм законодательства, регулирующего налогообложение резидентов Особой экономической зоны в Калининградской области, - под угрозу поставлен инвестиционный климат Особой экономической зоны в Калининградской области.

Суть проблемы заключается в следующем.

В феврале 2012 года Министерство финансов РФ издало ряд писем, посредством которых до налогоплательщиков-резидентов ОЭЗ и нижестоящих налоговых органов была доведена позиция министерства относительно налогообложения части доходов/расходов резидентов Особой экономической зоны в Калининградской области (процентов по кредитам, курсовых разниц и др.).

Но мнению Министерства финансов РФ, из-под льготного налогообложения необходимо полностью вывести внереализационные доходы, возникающие в связи с реализацией инвестиционного проекта. Одновременно, аналогичные внереализационные расходы Министерство финансов РФ требует отражать в составе инвестиционных расходов (*см. Приложения*).

Учитывая тот факт, что региональные налоговые органы в своей деятельности руководствуются разъяснениями Министерства Финансов РФ - у нас есть все основания полагать, что такой подход будет в ближайшее время применен к налогообложению резидентов ОЭЗ Калининградской области.

По нашему мнению, а также по мнению ведущих аудиторов и юристов, такой подход неправомерен, противоречит общим принципам налогового права, приводит к асимметрии налогообложения и несомненно увеличивает налоговую нагрузку на инвесторов.

Практически же это означает перерасчет налоговых обязательств резидентов Особой экономической зоны Калининградской области, и как результат - колоссальные налоговые доначисления для большинства резидентов ОЭЗ.

На наш взгляд, нет необходимости говорить о том, что подобные доначисления одномоментно поставят действующие, финансово-стабильные предприятия на грань банкротства.

Ввиду такой трактовки налогового законодательства Министерством Финансов РФ, предприятия-резиденты ОЭЗ теперь будут обязаны уплатить суммы налога на прибыль в разы большие, чем если бы эти предприятия пользовались общими налоговыми ставками и не применяли бы льготы ОЭЗ в принципе.

Кроме того, с момента введения в действие режима Особой экономической зоны с декларированными налоговыми льготами прошло уже около 6 лет, и в течение всего этого времени налоговые органы не предъявляли никаких претензий к налогообложению доходов резидентов ОЭЗ, что подтверждено многочисленными решениями налоговых органов по проверкам резидентов ОЭЗ. В связи с этим, вызывает недоумение тот факт, что своими последними разъяснениями Министерство Финансов РФ одномоментно ухудшает налогообложение резидентов ОЭЗ, фактически лишая их всех льгот ОЭЗ, - при этом не внося изменения в положения Налогового Кодекса и Федерального закона "Об Особой экономической зоне в Калининградской области <...>" от 10.01.2006г. №16-ФЗ

Во избежание обременения резидентов ОЭЗ непредвиденными налоговыми начислениями, а также для сохранения инвестиционной привлекательности Калининградской области, просим Вас обратиться в Министерство Финансов РФ с предложением пересмотреть позицию, изложенную в указанных письмах (см. Приложения).

ПРИЛОЖЕНИЯ:

1. Письмо Министерства Финансов РФ от 14 февраля 2012 г. №03-03-06/1/84.
2. Письмо Министерства Финансов РФ от 10 февраля 2012 г. №03-03-06/1/77.
3. Письмо Министерства Финансов РФ от 6 февраля 2012 г. №03-11-10/11.
4. Письмо Министерства Финансов РФ от 3 февраля 2012 г. № 03-03-10/7.

С уважением.

Президент Калининградской  
торгово-промышленной палаты

А.В. Зиновьев